

27.10.2016

Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 5165 vom 23. September 2016
der Abgeordneten Dr. Anette Bunse CDU
Drucksache 16/13006

Auswirkungen des Runderlasses zum herkunftssprachlichen Unterricht in Bottrop

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Der Erlass des nordrhein-westfälischen Schulministeriums „Unterricht für neu zugewanderte Schülerinnen und Schüler“ und „Herkunftssprachlicher Unterricht“ vom 28.06.2016 beschreibt dezidiert die Gegebenheiten, die erfüllt sein müssen, damit herkunftssprachlicher Unterricht an Schulen stattfindet.

Die Ministerin für Schule und Weiterbildung hat die Kleine Anfrage 5165 mit Schreiben vom 27. Oktober 2016 namens der Landesregierung beantwortet.

- 1. Gibt es zu der Möglichkeit der Einrichtung von herkunftssprachlichem Unterricht an Schulen eine Informationspflicht der aufnehmenden Schulen an die Eltern der Kinder mit Migrationshintergrund?***

Ja.

- 2. Wie sieht diese Information aus?***

Die Eltern werden bei der Einschulung ihrer Kinder über das Angebot herkunftssprachlicher Unterricht mündlich und teilweise auch schriftlich mit Broschüren und Info-Blättern informiert.

Datum des Originals: 27.10.2016/Ausgegeben: 02.11.2016

Die Veröffentlichungen des Landtags Nordrhein-Westfalen sind einzeln gegen eine Schutzgebühr beim Archiv des Landtags Nordrhein-Westfalen, 40002 Düsseldorf, Postfach 10 11 43, Telefon (0211) 884 - 2439, zu beziehen. Der kostenfreie Abruf ist auch möglich über das Internet-Angebot des Landtags Nordrhein-Westfalen unter www.landtag.nrw.de
--

3. An welchen Schulen in Bottrop findet herkunftssprachlicher Unterricht statt? (Bitte einzeln nach Schulen auflisten)

4. Wenn ja, in welcher Jahrgangsstufe?

5. Wenn ja, in welchem Stundenumfang?

Die Fragen 3 bis 5 werden aus Gründen des Sachzusammenhanges zusammen beantwortet. Die Anzahl der an den einzelnen Schulen in Bottrop erteilten Stunden in herkunftssprachlichem Unterricht können der nachfolgenden Tabelle entnommen werden.

Herkunftssprachlicher Unterricht nach Schulen und Jahrgangsstufen im Schuljahr 2015/16
- Bottrop, krfr. Stadt -

Schulform	Schule	erteilte Stunden in Jahrgangsstufe ...											insgesamt
		01	02	03	04	05	06	07	08	09	10	sonstige *)	
Grundschule													
	Bottrop, GG (Verb.) Welheim	4	4	4	4	-	-	-	-	-	-	3	19
	Bottrop, GG Schillerschule	4	4	4	4	-	-	-	-	-	-	-	16
Gesamtschule													
	Bottrop, GE Janusz-Korczak	-	-	-	-	2	2	2	2	2	2	-	12

*) Jahrgangsübergreifender Unterricht